
 
 

Ερώτηση  

Προς Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

19.12.2025   

Θέμα:«Αδιαφάνεια και  αναξιοκρατία στην διαδικασία μεταθέσεων για τα 
Μουσικά Σχολεία» 

Παρά τις δεκάδες επιστολές, τις ενστάσεις, τις κοινοβουλευτικές Ερωτήσεις, 
τις Αναφορές και τις Επίκαιρες Ερωτήσεις που έχουν κατατεθεί προς το 
Υπουργείο Παιδείας για τις σοβαρές και επαναλαμβανόμενες παρατυπίες 
στην εφαρμογή της εγκυκλίου μεταθέσεων των εκπαιδευτικών των Μουσικών 
Σχολείων, δεν έχει υπάρξει έως σήμερα ουσιαστική ανταπόκριση, ούτε 
θεσμική λύση. Όπως και οι προηγούμενες, έτσι και η ισχύουσα εγκύκλιος 
μεταθέσεων για τα συγκεκριμένα σχολεία δεν περιλαμβάνει σύστημα 
μοριοδότησης, γεγονός που οδηγεί σε αποφάσεις χωρίς σαφή, αντικειμενικά 
και ελέγξιμα κριτήρια. 

Για τον λόγο αυτό οι εκπαιδευτικοί κατάθεσαν επίσημο αίτημα διοικητικού 
ελέγχου στο ΥΠΑΙΘΑ (αρ. πρωτ. 158600/05-12-2025), ζητώντας τη 
διερεύνηση συγκεκριμένων παρατυπιών, όπως επίσης προσέφυγαν στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣΤΕ), μετά την άρνηση του Υπουργείου να 
ελέγξει τις καταγγελλόμενες πρακτικές και να προχωρήσει σε θεσμική 
ρύθμιση. 

Επειδή, οι παρατυπίες που καταγγέλλονται περιλαμβάνουν ενδεικτικά την 
εφαρμογή διαφορετικών κριτηρίων σε διαφορετικούς εκπαιδευτικούς από τα 
ίδια συλλογικά όργανα, την αυθαίρετη και κατά περίπτωση ερμηνεία της 
«τεκμηριωμένης πενταετούς ενασχόλησης», την ασυνέπεια στην κρίση 
συνάφειας τίτλων σπουδών και ειδικεύσεων, την μη εξέταση όλων των 
δηλωμένων προτιμήσεων υποψηφίων,την έλλειψη επαρκούς αιτιολόγησης 
στις αποφάσεις που αποστέλλονται στο ΚΥΣΔΕ, τις ενστάσεις και αιτήσεις 
θεραπείας που παραμένουν αναπάντητες ή αντιμετωπίζονται αντιφατικά, 

Επειδή, μέχρι σήμερα καμία σχετική δέσμευση δεν έχει υλοποιηθεί με  
αποτέλεσμα να είναι άνιση η μεταχείριση των εκπαιδευτικών των Μουσικών 
σχολείων σε σχέση με το σύνολο του κλάδου, 

Επειδή, η διαφάνεια στη δημόσια διοίκηση δεν είναι προνόμιο, αλλά 
θεμελιώδης υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή, όλα τα παραπάνω συνιστούν σοβαρή παραβίαση των αρχών της 
ισότητας, της αξιοκρατίας και της διαφάνειας που κατοχυρώνονται 
συνταγματικά, 
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Επειδή, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου έχει δηλώσει ευθαρσώς πως 
«είναι θεμιτό οι εκπαιδευτικοί να προσδοκούν μια διαδικασία 
μεταθέσεων απολύτως διαφανή και προβλέψιμη» και ότι δεσμεύεται για 
νομοθετική ρύθμιση με μοριοδότηση προσόντων,  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί έτσι ώστε να υπάρξει η  άμεση 
αναστολή των φετινών μεταθέσεων στα Μουσικά Σχολεία, έως ότου 
θεσπιστούν σαφή και γνωστά κριτήρια που θα εξασφαλίζουν την 
νομιμότητα στη διαδικασία;  
 

2. Θα υπάρξει νομοθετική ρύθμιση που να εξασφαλίζει την αντικειμενική 
μοριοδότηση, αντίστοιχη με αυτή που ισχύει για τους υπόλοιπους 
εκπαιδευτικούς; 
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